

Ing. Com. Juan Malo J.

curtesa@cue.satnet.net

CUENCA ECUADOR

**INFORME DE COMISARIA DE
TECNIGUAY S.A.
CORRESPONDIENTE AL PERIODO DEL AÑO 2019**

A los Señores Accionistas de TECNIGUAY S.A.

En cumplimiento al Art. 279 dispuesto por la Ley de Compañías y por el mandato de Uds. He procedido a realizar la revisión Administrativa-Contable de la Compañía por las actividades terminadas el 31 de diciembre del año 2019 pudiendo informar lo siguiente:

He obtenido de los Sres. Administradores la información necesaria, así como el Departamento Contable me ha entregado los Estados de Pérdidas y Ganancias, el Estado de Situación y los anexos requeridos cortados al 31 de diciembre del 2019 a los mismos que los he revisado incluyendo pruebas selectivas. Estos documentos son responsabilidad de la Gerencia, sobre los cuales debo expresar mi opinión.

Igualmente he revisado los informes de los Señores Auditores en la extensión considerada necesaria, estos son informes limpios, sin salvedades.

ASPECTOS ADMINISTRATIVOS:

Se verificó y obtuve información sobre el cumplimiento de los Administradores respecto de las normas legales, estatutarias y reglamentarias de la Compañía, así como de las disposiciones de la Junta General y Directorio, pudiendo confirmarse un razonable cumplimiento de las mismas.

Las Actas de las Juntas Generales y de los Directorios, así como los libros de Acciones y Accionistas están correctamente llevadas. La Convocatoria a la Junta General de Accionistas y el Orden del Día, se ha efectuado de acuerdo a las disposiciones estatutarias.

La Administración lleva un correcto control interno de sus bienes hasta donde se puede comprobar, sus Activos son cuidados y llevan sistemas de seguros con coberturas aceptables.

La contabilidad de la Empresa es llevada conforme a los principios contables comúnmente aceptados, las cifras de Estados Financieros guardan relación con sus libros y registros con aplicación al sistema NIIF.

ASPECTOS ECONOMICOS FINANCIEROS:

Estado de Resultados comparativo: Ver anexo 1

El año 2019 ha cerrado ventas e ingresos con \$11.164.656 habiéndose reducido 14.88%% respecto al año anterior, los Costos de Ventas se han reducido en 13.98% lo que arroja una Utilidad Bruta de \$2.061.298 a esta cifra se resta los Costos Operacionales por \$2.169.516, que igualmente representa una reducción del 9.24

La reducción de Ventas, unida a la reducción del margen bruto en 1,55% hace que el resultado operacional, arroje pérdida de \$ 108.218.

A este resultado, afecta negativamente la cuenta consolidada de Otros Gastos por \$198.045, dejando una pérdida antes de impuestos de \$306.263

La pérdida, representa el 17.7% frente al Capital y el 10.3% frente al Patrimonio.

Estado de Situación Financiera: Ver anexo 2

LIQUIDEZ Y CAPITAL DE TRABAJO:

	2019	2018	Diferencia
LIQUIDEZ	1.27	1.30	- 0.3
CAPITAL DE TRABAJO	\$1.080.984.	\$1.381.497	\$ (300.513)

La Liquidez de TECNIGUAY S.A. si bien es baja, se ha mantenido casi igual al año anterior, lo cual mejora la tendencia deteniendo el deterioro de este índice, sin embargo, el capital de trabajo disminuye como resultado de la no producción de utilidades.

PATRIMONIO: Ver anexo 2

El Capital Social de la Empresa, se mantiene en \$1.569.301 y el Patrimonio es de \$2.711.988. este último sube, pese a la pérdida del periodo, debido a que se incrementaron los resultados acumulados de años anteriores por \$ 46.677. y a la cuenta Otros Resultados Integrales por \$ 54.890.

La estructura de la Compañía es de un 35.7% de Capital propio frente a un 64.3% de ajeno, el valor contable de las acciones es de \$1.73 por cada dólar.

En conclusión, TECNIGUAY tiene una estructura aceptable, se ve afectada por el entorno difícil de los últimos años, si bien la liquidez ha frenado su tendencia negativa, en caso de necesitar recursos de corto plazo, se puede modificar la posición financiera de corto a largo plazo. Las ventas se ven afectadas por el cambio del mercado de los subdistribuidores ya que prima en su criterio el precio, por lo que para el 2020 la empresa programa un cambio de política comercial.

La administración es llevada dentro del margen del buen manejo y sus cuentas reflejan la posición financiera de la misma de manera razonable, sirviendo de base para el nuevo periodo económico.

Cuenca 10 de marzo de 2020

Atentamente,

Ing.Com. Juan Malo J.

COMISARIO